

我省居家适老化改造产品补贴上线

最高补贴 1.2 万元 支付立减

近日,记者从省民政厅获悉,近期该厅会同省发展改革委、省财政厅、省商务厅和省市场监管局联合印发《河南省 2025 年消费品以旧换新居家适老化改造工作实施方案》(以下简称《方案》),面向居住在我省的年满 60 周岁(计算时间截至 2025 年 12 月 31 日)老年人购买居家适老化改造产品给予补贴,每房补贴上限为 1.2 万元。

《方案》明确,补贴活动坚持“自愿改造、按需施改、按房施补”等原则,重点围绕居家适老化改造中的“地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造和智能辅助产品”6 个方面,选定了 29 类产品纳入补贴范围,如卫生间、厨房、卧室等地面防滑贴、防滑垫,适老可升降灶台,床边护栏或者抓杆,毫米波雷达睡眠监测仪,理疗电烤灯等。

7 月 22 日零时起,老年人本人或代理人(家庭成员或其他受托人)可登录云闪付 APP 搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”,进入“适老化改造补贴专区”,按要求上传老年人身份证、拟添置居家适老化改造产品的住房地址、房产证(产权证,宅基地、保障房、租赁房等相关证明)及有关材料,申请购买居家适老化改造产品的补贴资格码。县(区)级民政部门按照申请人房产归属地,于 3 个工作日内完成申请资格审核。

消费者在选购符合要求的产品后,向商家出示“申购资格码”,商家扫码登记后,消费者可选择网络支付或现金支付,结算时按照扣除产品优惠后的实际消费金额立减 30%。此外,消费者还可通过云闪付 APP 查阅尚未使用的补贴额度,补贴额度每个自然月底清零,限额内未核销使用部分可于次月再次领用。

值得注意的是,根据《方案》,每名老年人仅能指定为一处房产进行居家适老化改造。省民政厅养老服务处相关负责人提醒,本次补贴活动将按照“先到先得”的原则,根据申领的先后顺序进行补贴(以系统申报提交时间顺序为准)。如资金额度使用完毕,将通过云闪付 APP 及时发布政策结束公告。(据《河南日报》)



漫天清香因君归
邓同领作

夏日送清凉 走访暖人心

□通讯员 郝秀娟

本报讯 为切实做好夏季高温期间老干部服务保障工作,近日,淮阳区老干部综合服务中心组织开展“夏送清凉”走访慰问活动。淮阳区委组织部副部长、区委老干部局局长杜丽莉带队对该区离休干部和正处级退休干部进行集中走访,为他们送上清凉物品与组织的关怀。

每到一处,慰问组都与老干部亲切拉家常,详细询问他们的身体状况和生活情况,了解他们的思想动态和生活需求,为他们送上《老人春秋》《健康长寿文摘》等杂志和花露水、香皂、绿豆等防暑

降温“清凉礼包”。

走访慰问过程中,慰问组向老干部通报了区委一届八次全会精神。结合“一人一策”精准服务要求,随行工作人员现场填写《离休干部“一人一策”精准服务工作手册》,动态更新离休干部的健康状况、家庭情况和服务需求等信息,为进一步优化个性化服务提供依据。

看着慰问组顶烈日、冒酷暑上门慰问,老干部深受感动。他们纷纷表示,将一如既往地关心支持区委、区政府各项工作,为推动当地区域经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

马克良：发挥余热显担当

□通讯员 任新军

马克良,男,1963 年 11 月出生,中共党员,退休前担任项城市千佛阁街道民政所所长,现任项城市千佛阁街道离退休干部党支部书记。2023 年退休后,他秉持“离岗不离党、退休不褪色”的信念,继续发挥余热,积极投身街道各项工作,以实际行动诠释了一名老党员、老干部的责任与担当,成为街道干部群众心目中的楷模。

马克良深知社区和谐稳定对于居民生活的重要性。他凭借在民政岗位工作多年积累的丰富经验和对街道居民情况的深入了解,主动担当起群众纠纷调解员的角色。无论严寒酷暑,社区里有矛盾纠纷发生,总能看到他忙碌的身影。一次临街商户纠纷中,两名年轻商户因门前杂物堆放问题争执不下,甚至险些发生肢体冲突。马克良得知情况后立即赶到现场,将双方请到调解办公室。他耐心倾听双方诉求,一边安抚情绪激动的商户,一边分析问题症结所在。从维护邻里和谐的大局出发,他晓之以理、动之以情,向双方详细讲解社区管理规定和文明经营要求。经过数小时的调解,双方最终认识到自身问题,握手言和,并主动清理了门前杂物。

作为一名民政所老所长,马克良深知民政工作的复杂性和重要性。面对项城市千佛阁街道新任民政所所长初到岗位时的茫然无措,他主动伸出援手,提出“传帮带”的建议。他定期与新任所长交流,倾囊相授自己在民政工作中积累的经验。从如何精准识别困难群众、落实救助政策,到如何组织开展社区关爱活动、提升居民幸福感,他都毫无保留地进行指导。在实际工作中,他经常陪同新任所长深入社区,现场示范工作方法。在一次低保户审核中,针对新任所长对审核标准把握不准的情况,马克良带他逐条研读政策文件,仔细核对申请材料,详细讲解审核要点。在他的悉心指导下,新任所长很快熟悉了工作流程,业务能力显著提升。

为了让居民更好地了解惠民政策,马克良深入各小区积极开展宣传活动。他认真研究最新政策



马克良(右一)向社区居民讲解惠民政策。资料图片

法规,将专业术语转化为通俗易懂的语言,通过举办政策宣讲会、发放宣传资料、开展入户讲解等多种方式,确保政策宣传全覆盖。在宣传养老服务补贴政策时,考虑到老年人理解困难,他专门制作图文并茂的宣传手册,挨家挨户上门讲解。对于行动不便的老年人,他更是主动替他们代办手续,帮助他们准备申请材料。在他的努力下,许多原本不了解政策的老年人顺利享受到了补贴,生活质量得到明显改善。他还积极宣传医保、社保等民生政策,让居民切实感受到党和政府的关怀。

马克良用实际行动赢得了干部群众的一致好评。他用自己的坚持和付出,生动诠释了退休干部的高尚情怀和奉献精神。